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   Grundschule




   in Eschenstruth

PÄDAGOGISCHES LEITBILD

Im Rahmen der Schulprogrammarbeit wurde für die Eschenwaldschule ein pädagogisches Leitbild, in dem sich vier Leitideen wiederfinden, entwickelt.

1. Fördern und Fordern 

2. Selbstständiges, eigenverantwortliches Lernen 

3. Verantwortungsvolles Miteinander 

4. Offene und kooperative Schulatmosphäre 

Dem Bildungs- und Erziehungsauftrag der Grundschule entsprechend ist das Ziel der Eschenwaldschule, die Kinder auf zukünftige Lebenssituationen vorzubereiten. 

Dazu wollen wir die Leistungsfähigkeit der Kinder fördern und sie zu eigenverantwortlichem Handeln führen, indem wir sie fordern, ihre Interessen wecken und so ihren Leistungswillen stärken. Wir wollen die Lernentwicklung jedes Kindes fördern, indem wir die unterschiedlichen Lernvoraussetzungen, mit ihren Lernmöglichkeiten und den verschiedenen Interessen der Kinder in die unterrichtlichen Aktivitäten einbeziehen. 

Wir möchten Grundwerte vermitteln wie Dialog- und Kooperationsfähigkeit, die Fähigkeit, Menschen in ihrer Andersartigkeit zu akzeptieren, Ordnung, Höflichkeit  und auch Umweltbewusstsein. 

Unser Bestreben ist, dass Schüler wie auch Lehrer sich in unserer Schule wohlfühlen und die Zeit, die sie gemeinsam verbringen, positiv erleben. Daher bemühen wir uns, den Kindern eine angenehme Lernumgebung zu schaffen, und legen auch für uns Wert auf eine entspannte Arbeitsatmosphäre, die eine gute Zusammenarbeit unter den Lehrkräften, der Schulsekretärin und dem Hauspersonal ermöglicht. 

Uns ist wichtig, mit den Eltern zusammenzuarbeiten, sie in Unterrichtsaktivitäten einzubinden und sie zu beraten, wie sie die Entwicklung ihres Kindes positiv unterstützen können. 

Auch der regelmäßige Austausch mit dem örtlichen Kindergarten „Kunterbunt“ und den weiterführenden Schulen (Kaufungen und Hess.Lichtenau) ist für uns bedeutsam, denn wir möchten Übergänge möglichst fließend gestalten. 

Wir öffnen die Schule und bringen uns aktiv in das Gemeindeleben ein.
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