SCHULSTANDORT - SCHULSITUATION


2.1 Schulstandort und Schulsituation

Die Gemeinde Eschenstruth ist ein Ortsteil von Helsa und liegt am östlichen Rand des Landkreises Kassel. Zu Eschenstruth gehören außerdem die Ortsteile St. Ottilien und Waldhof. Die Schule wird von Kindern aus Eschenstruth, St. Ottilien und Waldhof besucht.

Die Eschenwaldschule ist einzügig (67 Schülerinnen und Schüler, 5 Lehrkräfte) und hat ein optimales Raumangebot in zwei Schulgebäuden sowie eine gut ausgestattete Sporthalle.

Es gibt vier Klassenräume, wobei sich jeweils zwei Klassen einen Gruppenraum teilen. Außerdem einen neuwertigen Computerraum mit 12 PC-Arbeitsplätzen und einem Smart-Board, einen Werkraum, einen Mehrzweckraum, ein Betreuungsraum, ein Hausaufgabenzimmer sowie eine große Küche.  

Darüber hinaus gibt es noch die Schul- und Gemeindebibliothek, die von Klassen jederzeit genutzt werden kann. 

Im Verwaltungsgebäude befinden sich weiterhin das Sekretariat, das Lehrerzimmer, ein Elternsprechzimmer, ein Lehr- und Lernmittelraum sowie die Spielgeräteausleihe für die Pausen.

Seit 2009 werden alle Schulgebäude durch eine Pellets-Heizung beheizt.

Das Außengelände besteht aus zwei Schulhöfen. Auf dem oberen Schulhof befinden sich Bemalungen für Bewegungsspiele, eine Boulder-Wand sowie ein überdachter Gang mit Bänken und ein Hochbeet als Schulgarten. Auf dem unteren Schulhof gibt es Fußballtore und auf dem angrenzenden Gelände befinden sich eine Hangrutsche, Reifenschaukeln, Kletterhaus sowie diverse Klettergeräte. Ergänzt wird alles durch eine 50m-Laufbahn sowie eine Weitsprunganlage. Außerdem bieten eine Feuerstelle mit Sitzgelegenheiten, ein Weiden-Tipi und ein Weiden-Tunnel Rückzugsmöglichkeiten. 

Ferner existiert ein Betreuungsangebot mit Mittagstisch, welches vom Landkreis und vom Förderverein getragen wird. Es werden sowohl eine Früh- als auch eine Nachmittags- und Hausaufgabenbetreuung angeboten.
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